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Tisztelt Államtitkár Úr!  
A napokban jelent meg a fogyatékossággal élő betegek 

egészségügyi ellátásáról szóló ombudsmani jelentés. Az állampolgári jogok 
országgyűlési biztosa szerint a kiemelt finanszírozás dacára sem 
megoldott az autizmussal és az egyéb fogyatékossággal élő betegek 
fogászati ellátása, és országosan jelentős területi eltérések is 
tapasztalhatók.  

A fogyatékossággal élő felnőttek és gyermekek ellátása több 
megyében nem megoldott. Sok esetben a fogyatékosok csak a 
lakóhelyüktől nagyon távol juthatnak egészségügyi ellátáshoz, ami újabb 
terheket ró az anyagilag amúgy is megterhelt családokra. Mindez sérti az 
érintettek egészséghez való jogát, hiszen ha az ország valamelyik 
térségében, régiójában teljesen hiányoznak a fogyatékossággal élő 
betegek ellátásának személyi és tárgyi feltételei, ha akadályozott a 
hozzáférés, akkor az állam nem teljesíti az esélyegyenlőség 
előmozdítására vonatkozó kötelezettségét.  

Példaként meg kell említeni, hogy csupán csekély számú 
egészségügyi szolgáltató rendelkezik finanszírozási szerződéssel 
fogyatékossággal élők fogászati ellátására, ami azzal is jár, hogy az 
esetek döntő többségében az ellátásra szoruló fogyatékossággal élők 
egyáltalán nem részesülnek fogászati ellátásban. Ezen betegcsoport 
tagjait ellátóhelytől ellátóhelyig irányítják, amíg valahol megfelelő kezelést 
tudnak biztosítani számukra, tehát a betegutak nem egyértelműek, a 
kompetenciák megvalósulása nem megfelelő.  

Mindezek miatt is az ombudsman olyan egészségügyi szolgáltatók 
kijelölését látná szükségesnek, amelyeket a szakmai működési feltételek 
alkalmassá tesznek a különleges ellátási igények kielégítésére, benne a 
fogyatékosok fogászati ellátására. Problémát lát abban is, hogy az 
egészségügyben dolgozók nem rendelkeznek elegendő ismerettel a 
fogyatékossággal élő betegekkel való kommunikációban és bánásmódban.  

Mindezek miatt kérdezem, államtitkár úr: milyen intézkedéseket 
kívánnak meghozni a fogyatékossággal élők egészségügyi ellátásának 
javítása érdekében? Hogyan kívánják biztosítani az ellátásokhoz való jobb 
hozzáférést? Milyen módon fogják javítani az egészségügyi dolgozók 
képzését, továbbképzését annak érdekében, hogy felkészültek legyenek a 
fogyatékossággal élő betegek ellátására?  

 


